

“网传阜南留美学生徐莉接住坠楼少年”事件追踪

康奈尔大学称无徐莉其人

心理医生:她目前处境可能很危险

吕乃明 记者 宁大龙 杨文艺 文图

近日,本报在重要版面持续关注了“网传阜南留美学生徐莉接住坠楼少年”事件。记者经过数天调查,最终确定,此事属于子虚乌有,徐莉也并非留美学生。但一个20多岁女孩的谎言,为何能够欺骗众多媒体以及政府?她撒谎的动机何在?心理状态如何?就这些疑问,记者昨日一一进行了调查。



记者再次来到徐莉家时,发现其家门紧锁

进展:康奈尔大学称未发生救人事件

10月20日,记者浏览康奈尔大学的官网时,在官网首页找到了该学校的公用邮箱,并向其发送了一封邮件,就该校是否有徐莉这名中国留学生、近期是否发生过10岁男童坠楼被救的事件,向康奈尔大学进行核实。

昨日,康奈尔大学给记者发来邮件称,该校并没有名为徐莉的学生,也并没有发生

过10岁男童坠楼被救的事件。记者结合前几天所掌握的证据,如徐莉自称的本科院校否认该生存在、出入境管理处查询得知并无徐莉出入境记录等,得出结论:徐莉留学美国、并徒手接住10楼坠楼少年的事件,纯属子虚乌有。徐莉目前也并没有像她所说的一样,从科大被保送至国外留学读书。而女孩目前身在何方、在做什么,依然是个谜。

当地政府:工作上存在一定疏忽

与此事件有直接联系的公桥乡乡长余海阔昨日接受本报记者采访时称,会发生此事件,的确与他们工作上的疏忽有关。“我们也是好心办了坏事!”余乡长无奈地说。他表示,徐莉出国留学的消息,最早是其父母在民政部门办理救助手续时,偶然间提起的。余乡长听到这个消息,顿时很关注。“村里好不容易出了个这么优秀的大学生,我很激动。”后来,徐莉返回家乡,余

乡长还和几位领导一起,请徐莉吃了顿饭,当作给她送行。

直到徐莉出国后,余乡长还经常通过QQ,对女孩的情况进行关心。女孩在国外的种种事迹,也是余乡长通过QQ,从女孩的口中获悉的。“现在想来,确实是我太心急了,没有仔细核实徐莉所说的事情是否属实,才造成了如今的结果。”余乡长追悔莫及。

心理医生:必须尽快找到当事人

昨日,记者与心理学专家进行了沟通,对女孩的心理进行解析。合肥市第四人民医院心理科副主任医师钟慧介绍说,从徐莉的一系列举动,以及她与记者沟通时所透露的种种迹象分析,女孩的性格应该是要强、内向、爱幻想、内心却极度渴望被爱的。

结合徐莉的家人,对女孩情况所知甚少,钟医生分析,女孩之所以会编造种种谎言,将自己塑造成一个无比优秀的角色,其实是想通过这种方式,引起家人对她的关注。在这种情况下,女孩第一次选

择了撒谎,并没有被拆穿,并在家人肯定的态度中,获得了极大的满足。从此,谎言一个接着一个,直到最后成了弥天大谎,自己都无法收尾。

钟医生同时认为,徐莉目前的心理状况十分危险。当谎言以这种高调的方式被揭穿后,等于一下将女孩推向现实,她也无法面对她的家人、同乡。在这种状况下,女孩甚至有可能走向绝路。因此,钟医生也向记者呼吁,一定要采取一切手段,尽快寻找到徐莉。“找到她后,如果她愿意,我可以给她进行心理辅导。”钟医生说。

记者手记

沸沸扬扬的阜南留美学生美国接住坠楼少年事件,至此水落石出。徐莉的谎言最终被拆穿,但记者的心里却始终沉甸甸的。女孩撒谎是为了恶意炒作么?记者相信,不是。

从本质上来说,女孩并没有恶意,她只是被渴望关注的心压抑得太久,才选择了这种让旁人看起来匪夷所思的宣泄方式。但最终,事情败露,无法收场,女孩选择了消失,用这种方式逃避。

徐莉,你曾经称呼记者为大哥哥、好朋友,在这里,大哥哥想跟你说:回家吧!不要再消极,不要再继续逃避。我相信,你的亲

人、同乡和所有关注这件事的人,都会以宽容的态度对待你。年轻都会犯错,但好在,因为年轻,我们错得起!

征集线索:

即日起,读者获悉有关阜南女孩徐莉的一切线索可拨打本报热线电话:0551-2610110 或记者手机 18656353975。因为您的线索,有可能改变一个年轻的生命轨迹!(徐莉,安徽省阜阳市阜南县公桥乡唐林村闫庄人,1986年出生,初中在公桥乡职业中学就读,高中在阜南县城就读,后前往合肥。目前,下落不明。)

提成绩,家长切莫再花冤枉钱

——维斯特教育顾问:五类学生只适合1对1教育

解读:辅导班名目繁多,到底谁最有效

大多数家长都有这样的困惑,孩子一直在补,成绩却毫无起色;亦或是辗转于各类辅导班,对辅导成效将信将疑。基于此,很多家长选择了提分高,见效快的“1对1”个性化教育。但“一对一”价格不菲的表象,又让许多家长踌躇不前,“价格这么高,真有那么神奇吗?”“到底哪家辅导机构更好?”

维斯特教育徐老师分析:“1对1”个性化教育要求我们重在分析孩子个性特点,因人

施教,切实的做到人人提分。市场上“1对1”教育机构琳琅满目,仅仅是1个老师对着1个学生上课,绝对算不上“1对1”个性化。它必须配备一个完整的教师团队,会针对学生现有基础,从各个基础知识点、典型题型入手,利用最短的时间,让学生得到最快提升,自动自发学习。使“1对1”成为最省钱、省时、省力的辅导形式。

剖析:维斯特1对1,“省”字诀杜绝学习隐患

为什么很多孩子补课累得够呛,花了大价钱也不加分?短时间内成绩提高后,孩子以后会不会主动学习?维斯特教育校区总监助理鲍小平老师说道:“很多没有接受过“一对一”个性化教育的家长面临的困惑,就是老补却不见成效。但事实表明,同比其他辅导方式,维斯特教育要快捷3到4倍。比如拿一

个接受力中等的孩子来说,小学六年级一册书,我们会运用20个课时上完,并且掌握程度达到85%以上,严格保证学习质量。因为学习周期短,家长省去了不必要的花费,同时也锻炼了孩子的学习接受能力,省去家长的担心和顾虑。”

解决:五类学生,逐一突破重诀窍

维斯特1对1个性化辅导短期内提高成绩的独特优势是不可否认的,但让孩子解决学习态度、学习习惯、学习方法等问题,根据不同类型,所需要采取的方法也各有诀窍。对此,维斯特教育将学生划分为五种类型,逐一突破。

快。

3、动力不足,抵触学习。迷恋游戏、厌学、坐不住等都是学习动力不足的体现。维斯特教育高超的赏识教育,让孩子由“要我学”到“我要学”,从厌学蜕变成学习“上瘾”。

4、粗心拖拉,态度不端。维斯特的老师一方面由习惯纠偏;另一方面由专职老师进行高效学习训练,纠正拖拉的陋习。同时,学管师密切配合家长,双管齐下,改变孩子的学习态度。

5、成绩优秀,‘吃不饱’。老师上课照顾多数人的进度,不能满足尖子生更急需更高的突破的需求。维斯特的老师会根据学生程度挑选各种题型,增加难度,训练做题速度和思维。

维斯特教育党校学区第一教研组月考抽样调查表

学生姓名	年 级	科 目	原先分数	学校单元测试	提高分数
张萌	高一	数	76/150	86/120	20分左右
徐小凡	高一	数	57/100	90/100	30分左右
魏佳	初三	语	86/150	118/150	30分左右
张辉捷	八	物	67/100	92/100	20分左右
孙晨	七	数	64/100	92/100	30分左右
李婧	六	数	73/100	95/100	20分左右
薛晨	六	数	76/100	94/100	20分左右
徐辛	初二	英	52/100	84/100	30分左右
李秀林	初三	英	79/150	120/150	40分左右
张智辉	七	数	58/100	105/120	30分左右

维斯特教育 www.51wst.com

孩子贴心的学习顾问

为成绩提升开保单

保送一六八, “二本”达线班 (协议生)

开设科目: 中小学全科提升 中高者冲刺提高 承诺教学: 明确学习目标, 确保学习效果。

0551-2172801 0551-5542566 2172800 5542466

提分中心: 合肥市屯溪路301号安徽省党校内宿舍楼2栋 提能中心: 合肥市琥珀山庄花园村别墅A区180栋